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Po přečtení předej dál! Po přečtení předej dál! Po přečtení předej dál! Po přečtení předej dál!  

   

             

Ročník 34 

                    číslo 10 

                2. prosince 2025 

                   Po přečtení  

    předej  

           dalšímu 
 

 

Vážení čtenáři, soudružky a soudruzi, 
 

     Rok s rokem sešel a je před námi čas 

bilancování a plánování na rok, který bude 

rokem plných otázek a odpovědí. 

     Začněme s bilancováním, kde v úvodu 

musím poděkovat všem za práci, kterou 

vykonali pro občany. Letošní rok byl rokem 

volebním a KSČM kandidovala na kandidátce 

hnutí Stačilo! a i přes práci, kterou jsme odvedli 

ve volební kampani jsme neuspěli. Poděkování 

za odvedenou práci v předvolebním čase patří 

všem, kteří pomáhali k co nejlepšímu volebnímu 

výsledku, ať to byli 

kandidáti, ale i naši 

podporovatelé. 

     V letošním roce byl 

přijat novelizovaný zákon, 

který staví na úroveň 

nacismu ideologii 

komunistickou. Pro KSČM 

je toto vážným problémem, 

který bude nucena řešit! 

Antikomunismus je ve 

společnosti tak zakořeněn, a 

bylo to znát i při kampani 

do Poslanecké sněmovny 

PČR, že je KSČM nucena 

toto řešit. I proto svolala na 

polovinu prosince 

mimořádný sjezd, který 

nalezne cestu jak dál po 

novém roce, kdy zákon 

vstoupí v platnost. Věřím, že najdeme řešení i na 

to, aby mohl vycházet náš občasník ECHO a 

také aby komunisté mohli pracovat pro občany. 

Jen oni jsou skutečnou opoziční silou, pro které 

je občan ČR na prvním místě. 

     Jsem rád, že se nám daří pomáhat lidem, 

kteří to potřebují. Výdej potravin a poskytování 

přístřeší ve spolupráci se spolkem Akátky 

pokračuje již třetím rokem a veřejnost v Brně ví, 

že pracujeme pro občany. Děkuji vám za 

spolupráci v tomto projektu. 

     V příštím roce nás čekají dvě zásadní 

události. V prvním pololetí roku se má 

uskutečnit sjezd sudetských němců a musíme 

udělat vše proto, abychom 

jasně dali najevo, že jsme proti! 

Musíme zabránit všem snahám 

prolomit Benešovy dekrety. 

Příležitost budeme mít na 

podzim v komunálních 

volbách, což je to druhá 

událost. Je třeba vrátit 

skutečnou opozici do 

Zastupitelstva města Brna. 

Bude to velká a těžká práce. 

Musíme hledat spojence jak jen 

to půjde, pro co nejlepší 

výsledek. V kampani musíme 

odvést minimálně stejnou míru 

nasazení jako letos, ne-li větší. 

Jde o budoucnost našeho města 

a jeho občanů. 

     Dovolte mi, abych vám 

jménem MěV KSČM Brno 

popřál pohodové prožití vánočních svátků a 

štěstí v novém roce 2026.            

  Martin ŘÍHA, předseda MěV a JmKV KSČM 
 

Foto Václav Žalud 



 

2 

KSČM: Morální bankrot staré koalice 

 
 

(Praha, 6. 11. 2025) Ustavující schůze 

Poslanecké sněmovny by se měla nést v duchu 

respektu k demokracii, ale místo toho jsme 

viděli přehlídku morálního pokrytectví ze strany 

dosud vládnoucí koalice SPOLU, STAN a 

sekundujících Pirátů. Poslanci stran, které samy 

čelily skandálům, se předháněli v proslovech o 

„hodnotách“ a „demokratických principech“, 

zatímco ve vlastních řadách nevyřešili 

Dozimetr, bitcoinovou kauzu, Fialovu 

kampeličku, odměny za mlčení ani morální 

trosky po případech typu Feri. Místo sebereflexe 

přišla teatrální gesta — přednášky o morálce z 

úst lidí, kteří ji sami ohýbali, kdykoli se to 

politicky hodilo. 

Tímto pokrytectvím se z úvodní schůze stala 

fraška. Měla být symbolem kontinuity a  

důstojnosti demokratického systému, ale 

proměnila se v exhibici zhrzeného Fialova 

gangu. Ti, kdo nejhlasitěji křičeli proti zvolení 

Tomia Okamury, nepochopili, že právě jejich 

vlastní selhání umožnilo vytvoření nové vládní 

koalice — již bez jejich účasti. Jestli má mít 

kritika extremismu váhu, nesmí stát na krátké 

paměti a dvojím metru. 

To, co se ve Sněmovně odehrálo, není obranou 

demokracie, ale její karikaturou. Morální 

rozhořčení se stalo marketingem a slova o 

hodnotách jen kulisou pro zachování moci. 

Když ti, kteří sami znevážili důvěru občanů, 

kážou o odpovědnosti, vyznívá to jako urážka 

lidí, kteří poctivě platí daně, stojí fronty u lékařů 

a sledují, jak se poslanci poražených vládních 

stran znovu pohoršují — jen ne nad sebou. 

            VV ÚV KSČM. 
 

 
 

Přístupy KSČM k řešení prorůstání organizovaného zločinu  

a korupce do státních, společenských a politických struktur 

Materiál projednaný a schválený na 41. schůzi VV ÚV KSČM dne 20. 11. 2025 

 

I. Základní východiska: 
Korupce a prorůstání organizovaného 

zločinu do státních, politických a společenských 

struktur představují jednu z nejzávažnějších hrozeb 

pro Českou republiku. Komunistická strana Čech a 

Moravy (KSČM) dlouhodobě upozorňuje na to, že 

tyto jevy nejsou pouze otázkou individuálního 

selhání, ale systémovým problémem současného 

kapitalistického modelu, který upřednostňuje zisk a 

moc elit před veřejným zájmem. 

KSČM považuje organizovaný zločin a 

systémovou korupci za důsledky kapitalistického 

systému, v němž je stát deformován ve prospěch 

soukromých zájmů ekonomických a mocenských 

elit. V tomto prostředí dochází k propojení veřejné 

moci s korporátní sférou, přičemž instituce, které by 

měly sloužit občanům, se stávají nástrojem 

privilegovaných vrstev. 

Základním předpokladem boje proti korupci 

je proto odstranění systémových příčin, nikoliv jen 

jejich následků. KSČM se staví proti neoliberální 

ideologii, která oslabuje stát, deregulací a privatizací 

z něj činí pouhého arbitra mezi soukromými hráči. 

Výsledkem je oslabení kontrolních mechanismů, 

klientelismus a prorůstání kriminálních struktur do 

veřejné správy. 

 

II. Současný stav 
 Korupce získává v České republice ve stále 

větší míře formu organizovaného zločinua praní 

peněz, což představuje zásadní společenský a 

makroekonomický problém země. 

 Skutečným problémem České republiky není 

„drobná korupce“, ale korupce systémová, 

organizované zneužívání veřejných zdrojů, s 

napojením na politické struktury. Lze hovořit o tom, 

že korupce v České republice zahrnuje aktivity 

jednotlivců, skupin a firem jak veřejné, tak i 

soukromé sféry, které směřují k ovlivňování 

utváření zákonů, regulací, nařízení, rozhodnutía 

ostatních vládních postupů ve svůj prospěch v 

důsledku ilegálních a netransparentních provizí 

soukromého charakteru veřejným úředníkům skrze 

neformální, netransparentní a preferenční přístupové 

kanály a vlivové skupiny. Mezi ně patří také už ani 

netajená spojenectví mezi politickými a obchodními 
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zájmy státních úředníků, lidí z vysokých škol, 

nemocnic, stavebních firem a dalších institucí. 

 Lze konstatovat, že korupce a organizovaný 

zločin zůstávají silně koncentrované na 

ministerstvech a ve velkých městech a krajích, kde 

je koncentrace finančních toků největší. Významný 

problém představuje tzv. legální korupce – tedy 

politický klientelismus pod záštitou zákonných 

procedur (např. výběrová řízení „šitá na míru“ 

konkrétním firmám). Dalším problémem je 

politizace represivních složek, kdy policie a státní 

zastupitelství jsou pod tlakem mocenských zájmů, 

kterým pak často ustupují.  

 KSČM nikdy nefigurovala v systémových 

korupčních kauzách typu „Dozimetr“ apod. Tuto 

pozici je nutné důsledně komunikovat s cílem využít 

„antikorupčního kreditu“ KSČM. 

 Od roku 2022, tedy ve funkčním období 

vlády Petra Fialy, zaznamenáváme zvýšený výskyt 

afér ve veřejných zakázkách, zmanipulovaných 

dotací a personálních propojení mezi politikou a 

byznysem. Jsme svědky absence politické vůle 

problémy řešit, jelikož vládní stranys korupcí často 

bojují pouze na úrovni rétoriky. 

 Celá řada událostí a kauz v posledních letech 

svědčí o závažných problémech v oblasti korupce a 

organizovaného zločinu na nejvyšších úrovních 

státní správy. Začátkem této řady byl nucený odchod 

policejního prezidenta Jana Švejdara a následné 

převzetí úplné kontroly nad policií. 

 Současný stav korupce ve veřejné sféře v 

České republice je alarmující a dlouhodobě 

problematický. Země nadále zůstává pod průměrem 

Evropské unie a přes deklarovaná opatření není 

patrný žádný zásadní posun v potírání korupce. 

 V Indexu vnímání korupce (CPI) za rok 2024 

získala Česká republika pouze 56 bodů ze 100 

možných. ČR stále zaostává za průměrem EU, který 

činí 62 bodů, a je na 16. místě v rámci zemí EU. 

Tento stav odráží trvalé problémy s transparentností 

a nedostatečnou účinností veřejných institucí. ČR 

zůstává zamořena klientelismem, netransparentními 

zakázkami a politickým protekcionismem. 

 Vláda sice v roce 2023 schválila Koncepci 

boje proti korupci na léta 2023–2026, avšak 

implementace těchto opatření je pomalá a 

nedostatečná. Přestože strategie zahrnuje oblasti 

jako transparentnost, hospodárné nakládání s 

veřejným majetkem a rozvoj občanské společnosti, 

praktické kroky jsou nedostatečné, opožděné nebo 

realizovány pouze formálně. Klíčová opatření, jako 

zákon o ochraně oznamovatelů, novela zákona o 

státním zastupitelství či zákon o lobbingu, zůstávají 

zčásti nevyužita a korupční praktiky ve státních 

institucích přetrvávají. 

 Navzdory strategickým dokumentům a 

mezinárodním závazkům pokračuje Česká republika 

v dlouhodobé stagnaci v boji proti korupci. Politická 

vůle řešit systémovou korupci je nízká a konkrétní 

opatření často odkládána nebo pouze symbolicky 

prováděna. Tento stav oslabuje důvěru veřejnosti v 

instituce a umožňuje dalším korupčním skandálům 

vzkvétat. 

 Veřejné instituce, které mají korupci 

kontrolovat, často selhávají a nedokáží zabránit 

zneužívání veřejných prostředků. Transparentnost 

zůstává teoretickým pojmem a státní orgány působí 

neschopně nebo dokonce zkorumpovaně.  

 Hlavním problémem je nedostatek politické 

vůle. Korupce není chápána jako systémová hrozba, 

ale spíše jako jednotlivé „kauzy“, které se řeší pouze 

po propuknutí skandálu a většinou bez dotažení až 

k potrestání viníků. V důsledku toho se ČR stále drží 

v oblasti států s nízkou důvěrou občanů v instituce, 

kde politické elity chrání své zájmy a klientelistické 

sítě přetrvávají. 

 Korupce ve veřejné sféře ČR není jen 

problémem jednotlivých politiků či úředníků – je to 

systémová nemoc, která narušuje samotné základy 

státu. Bez radikálních reforem, přísné kontroly moci 

a skutečné politické vůle bude Česká republika 

nadále zápasit s korupcí, zatímco veřejný zájem 

bude podřízen zájmům úzké skupiny 

privilegovaných. Cílem korupce a organizovaného 

zločinu je dosažení maximálního zisku při 

vynaložení minimálních nákladů, a to zisku nejen 

materiálního, ale například i ve formě 

společenského, ekonomického a politického vlivu. 

Organizovaný zločin tedy představuje mimořádná 

bezpečnostní rizika, ohrožující stabilitu 

hospodářského a politického systému.  

 KSČM se proto při boji s organizovaným 

zločinem chce soustředit na obnovení respektu  

k zákonům, kontrolu činnosti soudů a státní správy a 

zajištění, aby tyto instituce dodržovaly zákonné 

postupy vyšetřování a soudního řízení. Bez 

systematického a transparentního vyšetřování 

korupčních kauz a návratu k zákonným principům 

nelze očekávat zlepšení stavu. Pouze důsledné 

prosazování zákonů, zodpovědná jmenování a 

ochrana institucí mohou zabránit dalšímu 

rozšiřování organizovaného zločinu a korupce v 

nejvyšších strukturách státu. 

 

III. Přístupy KSČM 

1. Zesílení veřejné kontroly a transparentnosti 
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 KSČM podporuje maximální otevřenost 

veřejných institucí a povinné zveřejňování 

smluv, rozhodnutí a činností státních orgánů 

a samospráv. 

 Prosazuje posílení pravomocí Nejvyššího 

kontrolního úřadu (NKÚ), včetně kontroly 

hospodaření samospráv, státních podniků a 

veřejných zakázek. 

 Podporuje zákon o lobbingu (zákon č. 

168/2025 Sb. o regulaci lobování je účinný 

od 1. července 2025). 

2. Zákaz propojení veřejných funkcí s  

podnikáním 

 KSČM prosazuje přísnou kontrolu 

podnikatelských aktivit úředních osob a osob 

veřejně činných a důsledné oddělení jejich 

soukromých zájmů od výkonu veřejné 

funkce. 

 KSČM prosazuje zákaz podnikání těchto 

osob v případech, kdy by předmět jejich 

podnikání byl v kolizi s oblastí výkonu jejich 

funkce. 

 KSČM požaduje zavedení zákonné trestní i 

hmotné odpovědnosti volených a 

jmenovaných funkcionářů na všech úrovních 

řízení společnosti, jakož i úředních osob a 

osob veřejně činných, a to za jejich 

pochybení nebo vědomé neřešení korupčních 

trestných činů, přijetí úplatku, sjednání 

výhody při zadávání veřejných zakázek, 

krácení daně, zneužití pravomoci úřední 

osoby, podplácení, účast na organizovaném 

zločinu a související jednání. 

 KSČM požaduje zpřísnění kontroly 

majetkových přiznání politiků, soudců, 

státních zástupců a vysokých úředníků, 

včetně pravidelné kontroly původu jejich 

majetku. 

3. Omezení daňových úniků a podpory pro 

vymahatelnost práva 

 KSČM podporuje centrální evidenci 

skutečných vlastníků firem (zřízena v roce 

2018 na základě směrnic EU proti praní 

špinavých peněz, v ČR je dnes upravena 

zákonem č. 37/2021 Sb., o evidenci 

skutečných majitelů).  

 KSČM trvá na přísném uplatňování 

odpovědnosti právnických osob za trestné 

činy dle zákona č.  418/2011 Sb., o trestní 

odpovědnosti právnických osob a řízení proti 

nim.  

 Usiluje o omezení daňových rájů, podporu 

mezinárodní spolupráce v oblasti odhalování 

daňových úniků a důsledné postihování 

ekonomické kriminality. 

4. Nezávislá a posílená policie, státní 

zastupitelství a soudy 

 KSČM požaduje skutečně nezávislé státní 

zastupitelství, odolné vůči politickému tlaku,  

s možností došetřovat i kauzy politicky 

exponovaných osob. Požaduje obnovení 

základních povinností státních zástupců 

podle zákona č. 283/1993 Sb., o státním 

zastupitelství, a podle zákona č. 141/1961 

Sb., o trestním řízení soudním, zejména § 2, 

který v odst. 3) ukládá státním zástupcům 

povinnost stíhat všechny trestné činy, o nichž 

se dozví. 

 KSČM podporuje zvýšení finančních 

prostředků pro složky boje s korupcí a 

organizovaným zločinem (policie, finanční 

analytický útvar apod.). 

 

IV. Závěr - boj proti korupci jako součást 

boje proti kapitalismu 
 Boj s korupcí a organizovaným zločinem 

nelze vnímat jako izolovaný problém, ale jako 

projev selhávajícího modelu vládnutí, kde jsou 

veřejné zdroje a moc beztrestně zneužívány  

k soukromému prospěchu. KSČM nabízí alternativu 

založenou na veřejné kontrole, rovnosti přístupu ke 

spravedlnosti a odmítnutí klientelismu a politického 

byznysu. Jako zásadní se v tomto ohledu jeví 

spolupráce klíčových institucí policie, státního 

zastupitelství, Finančního analytického útvaru 

Ministerstva financí a finančních úřadů při 

zajišťování výnosů a vyšetřování praní špinavých 

peněz. 

 KSČM vnímá prorůstání korupce a zločinu 

do státních struktur jako důsledek neoliberálního 

systému, v němž jsou tržní mechanismy nadřazeny 

veřejnému dobru. Korupce sev tomto prostředí stává 

běžným nástrojem udržování moci a nerovnosti. Boj 

proti těmto jevům nelze podle KSČM oddělit od 

širšího boje za sociální spravedlnost, ekonomickou 

demokracii a systémovou změnu. Proto 

Komunistická strana Čech a Moravy vidí řešení 

nejen ve zpřísnění zákonů, ale také v posílení role 

občanské společnosti, kolektivní správy majetku, a 

demokratizaci moci na všech úrovních. 

 KSČM odmítá alibismus, kdy se korupce a 

organizovaný zločin řeší jen rétoricky, bez odvahy k 

zásadním krokům. Nabízí alternativu, která staví na 

hodnotách transparentnosti, rovnosti, sociální 

odpovědnosti a veřejné kontroly. Jejím cílem je stát, 

který slouží lidem – nikoli zájmům oligarchie. Proto 

KSČM odmítá privatizaci státu, klientelismus a úzké 
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vazby mezi ekonomickými zájmy a politickou mocí. 

Namísto kosmetických změn KSČM navrhuje 

hluboké a systémové reformy směřující k omezení 

korupčních příležitostí, transparentnosti správy věcí 

veřejných a posílení demokratické kontroly ze strany 

občanů! 

 Především je však potřeba vrátit se k Ústavě 

ČR, Listině základních práv a svobod  

a ke slušnému a poctivému chování všech osob a 

politiků zvlášť. A to půjde jen tehdy, když se 

všechna porušení zákonů na všech úrovních začnou 

řádně vyšetřovat a spravedlivě trestat.  

Pouze tehdy je naděje, že se společnost zase vrátí 

k hodnotám, které jsou dnes pomíjeny nebo 

považovány za zbytečné či škodlivé. Není jiné cesty 

jak bojovat se zločinem, než jeho odhalení, vyšetření 

a potrestání viníků. Protože to, že je zákonem 

páchání trestné činnosti zakázáno, nestačí.  

 

 

Deklarace proti sjezdu Sudetoněmců v Brně 

 

My, pozůstalí po obětech řádění tzv. Sudetoněmců, pozůstalí Kruhu vyhnaných z československého 

pohraničí v letech 1938-1945, příslušníci vlasteneckých organizací Československé obce 

legionářské, Českého svazu bojovníků za svobodu, Českého svazu protifašistických bojovníků, 

Vlasteneckého svazu antifašistů, Sdružení Osvobozených politických vězňů, Klubu českého 

pohraničí, Výboru národní kultury, a dalších organizací a hnutí, 

Za první, 

žádáme Magistrát města Brna, aby zastavil veškeré kroky k uspořádání sjezdu tzv. Sudetoněmců, 

nazývaných též landsmany a některými politiky nepravdivě 

"našimi krajany". 

Za druhé, 

podle nás, občanů poškozených tzv. Sudetoněmci na rodinách, na životech našich blízkých a dalších 

československých občanů, na lidské důstojnosti i na majetcích uloupených či zničených v letech 

záboru československého pohraničí, tito příslušníci tzv. Landsmanschaftů, se nikdy neomluvili 

našim poškozeným za utrpení, vraždy a loupeže spáchané jejich ordnery a freikorpsy na 

Čechoslovácích v letech 1938-1945. Nikdy neprojevili sebemenší empatii pro poškozené 

Čechoslováky, nikdy neuznali bestiální vyhnání 350 tisíc Čechoslováků z pohraničí ČSR po 

mnichovské zradě a dále z vnitrozemí Drahanské vysočiny, Svitavska, Jihlavska, Neveklovska, 

Sedlčanska a Berounska v letech 1940-1944. Tudíž nemají ani státoprávní ani morální právo sjíždět 

se v zemi, kterou ničili a okupovali v rámci "Třetí říše" v letech ohrožení ČSR od 30. října 1938 do 

října 1945, jak to stanovil prezident ČSR Edvard Beneš ve vyhlášení válečného stavu s Německem 

a Maďarskem. 

Za třetí, 

činnost Landsmannschaftů je v rozporu jak s konstatováními Norimberského soudu o zločinné úloze 

tzv. Sudetoněmců na rozvrácení a zničení ČSR, tak s právním pořádkem ČSR a jejího nástupníka 

ČR, jehož součástí jsou prezidentské dekrety, které landsmané nezákonně neustále napadají. Na 

území ČR nelze tuto protiústavní a mezinárodně protiprávní činnost trpět. 

Žádáme parlament a vládu ČR, aby k tomu zaujali příslušné kroky. 

Za jmenované vlastenecké organizace. 

Brno a Praha dne 25. 10. 2025 

 

Z projevu prezidenta dr. E. Beneše na sjezdu Svazu osvobozených politických 
vězňů v Praze 14. prosince 1945 

… Opakuji: Na tuto válku se nesmí zapomenout, a aby se nezapomnělo, je ji nutno sebevědomě a 

důstojně, ve jménu práva a svobody, práva a pravdy, ve jménu lidskosti, živoucí, opravdové a správné 

lidskosti, stále a stále připomínat. … My. Češi a Slováci, máme na to plné právo…“ 
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Co chystá Babišova vláda, změny nebudou malé 
 

 Žádné zvyšování daní, zastropování věku odchodu do důchodu na 65 letech, průměrný 

plat učitele na konci volebního období 75 tisíc korun, postupné snižování deficitu veřejných 

financí, změna financování ČT nebo zrušení trestného činu neoprávněná činnost pro cizí moc. 

To jsou body z návrhu programového prohlášení vznikající vlády, které šéf ANO Andrej 

Babiš odeslal prezidentu Petru Pavlovi.  

Pět základních priorit, které obsahuje návrh programového prohlášení vlády, je totožných 

s pěti nejdůležitějšími body, které obsahoval předvolební program hnutí ANO. 

Energie 

 Jde o levnější energie, kde se kabinet 

zavazuje, že zajistí „přijatelné ceny energií pro 

domácnosti i podniky, odmítne emisní povolenky, 

tzv. ETS2 a sníží poplatky za distribuci a přenos“. 

Dostupné zdravotnictví 

 Druhá priorita je zdravá země a dostupné 

zdravotnictví. Vláda chce bezplatné a dostupné 

zdravotnictví. „Cílem je zkrátit čekací lhůty na 

vyšetření a zákroky, zajistit dostupnost léků, posílit 

prevenci nádorových a kardiovaskulárních 

onemocnění a věnovat zvláštní pozornost duševnímu 

zdraví,“ píše se v dokumentu. 

Bydlení 
 Třetí priorita je nazvaná zcela totožně jako 

v programu ANO: Bydlení jako veřejný zájem. 

Kabinet podle dokumentu „prosadí zrychlení 

a zjednodušení stavebního řízení, podpoří výstavbu 

nájemních a družstevních bytů, zajistí státní podporu 

financování bydlení pro mladé rodiny a klíčové 

profese“. 

Důchodový věk na 65 letech 
 U čtvrtého základního bodu důchodů vláda 

slibuje: „Důchodový věk bude zastropován na 

65 letech. Vláda obnoví spravedlivý systém 

valorizací důchodů.“ 

Bezpečnost 
 Poslední prioritou je bezpečná země, kde 

chce vláda posílit obranyschopnost státu a slibuje 

podporu policie, hasičů, vojáků i záchranných 

složek. Nástupní plat policisty a hasiče má být 

50 tisíc plus příspěvek na bydlení až šest tisíc korun 

podle regionů. 

Průměrný plat učitelů má vzrůst na 75 tisíc 

Dokument má dohromady 38 stran, kde jsou 

jednotlivé kapitoly podrobněji rozepsány. Zmíněny 

jsou v nich i další nápady. 

„Zvýšíme platy pedagogických pracovníků na 

úroveň odpovídající jejich významu. Nástupní plat 

vysokoškolsky vzdělaného učitele bude 50 tisíc 

korun. Učitelům garantujeme na konci volebního 

období průměrný plat ve výši 75 tisíc korun,“ píše se 

v něm například. 

 

Žádné zvyšování daní 

 „Zavazujeme se nezvyšovat žádné daně. 

Naopak zastavíme zvyšování vyměřovacího základu 

pro sociální pojistné OSVČ, které tak zůstane na 

35 procentech průměrné mzdy,“ shrnula budoucí 

vláda v programu. Snížit chce daň z příjmů 

právnických osob na 19 procent. 

Vyrovnané rozpočty až později 
 Zároveň chce však kabinet směřovat 

k vyrovnaným rozpočtům, ty však mají přijít 

později. Díky investicím do ekonomického růstu 

a úsporám na straně státu chce kabinet dosáhnout 

postupného snižování deficitu veřejných financí. „V 

delším horizontu pak i fakticky vyrovnaného či 

přebytkového hospodaření státu, podobně jako 

v letech 2016–2019,“ uvádí dokument. 

Zrušení poplatků za televizi a rozhlas 

 Dokument se vyjadřuje také k poplatkům za 

Českou televizi a Český rozhlas. „Zrušíme poplatky 

za veřejnoprávní média, čímž snížíme zátěž pro 

občany a firmy,“ uvádí prohlášení. 

Zároveň chce vláda zajistit transparentní kontrolu 

hospodaření České televize a Českého rozhlasu 

prostřednictvím Nejvyššího kontrolního úřadu. 

K ČT a ČRo však vláda rovněž sděluje: „Naší 

prioritou je zachování jejich nezávislosti.“ 

Odmítnutí migračního paktu 

 Co se týká migrační politiky, návrh počítá 

s nulovou tolerancí vůči nelegální migraci a také 

s odmítnutím migračního paktu. Kromě toho chce 

budoucí kabinet připravit nový zákon o migraci 

a azylu. Ten má být propříště udělován pouze ve 

výjimečných, přesně definovaných případech. 

Referendum o EU či NATO nebude 

 Vláda v dokumentu krátce řeší i v minulých 

týdnech propírané možnosti referenda o důležitých 

otázkách, v této souvislosti chce tedy připravit 

zákon o celostátním referendu. Zároveň ale jasně 

v materiálu uvádí, že členství České republiky 

v Evropské unii a NATO nebude předmětem 

referenda. 

Zrušení neoprávněné činnosti pro cizí moc 
 Budoucí vláda zavazuje zrušit trestný čin 

neoprávněná činnost pro cizí moc, který zavedl 
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kabinet Petra Fialy (ODS). Ten má postihovat sběr 

citlivých, avšak neutajovaných informací, ve 

prospěch cizí mocnosti, nejčastěji se v této 

souvislosti mluvilo o Rusku. 

Babišova vláda chce paragraf odstranit. „Zákon 

nesmí vágními formulacemi umožnit selektivní 

trestání. Proto zrušíme trestný čin neoprávněné 

činnosti pro cizí moc,“ zmiňuje prohlášení. 

Kontrola neziskových organizací 

 Vláda také zřídí veřejný registr všech dotací 

pro neziskové organizace z veřejných rozpočtů, 

který bude zahrnovat nejen stát, ale i obce, kraje 

a svazky obcí. Neziskové organizace pobírající 

veřejné peníze budou mít povinnost transparentně 

zveřejňovat své konkrétní výdaje. 

U organizací, které vyvíjejí politickou činnost a jsou 

financované ze zahraničí, zavede kabinet povinnost 

tuto skutečnost transparentně označovat. Zamezit 

tím chce tomu, aby se veřejné peníze využívaly pro 

politický aktivismus. „Neziskové organizace mohou 

prosazovat své politické názory, ale nikoli z peněz 

daňových poplatníků,“ uvádí dokument. 

Odpovědnost soudců 
 Kromě policistů a hasičů by měli dostat 

nástupní plat 50 tisíc korun také noví příslušníci 

Vězeňské služby ČR. Těm současným má vláda 

v plánu zvýšit stávající mzdy a bude je prý 

pravidelně valorizovat. 

 Ze státních zaměstnanců se chce také zaměřit 

a zasadit o zlepšení platových podmínek 

administrativních pracovníků soudů a státních 

zastupitelství. 

Naopak pro soudce a státní zástupce by vláda 

zpřísnila jejich odpovědnost v podobě důsledného 

vymáhání škody vzniklé jejich zaviněním nebo 

porušením povinností. 

Změny v inkluzi 

 V části věnované školství se objevila slíbená 

revize inkluze a zrušení jejích neefektivních prvků, 

zároveň však koalice slibuje zajistit dostatečné 

financování podpůrných pozic, tj. školních 

psychologů, speciálních pedagogů a asistentů 

pedagoga. 

Kabinet se pokusí o prohození termínu přijímacích 

zkoušek na střední školy tak, aby se konaly před 

podáním přihlášek. Program také naznačuje, že by 

mohlo dojít k úpravě pravidel používání mobilních 

telefonů ve školách. „Závislost na mobilech 

a sociálních sítích do škol nepatří; přestávky mají 

děti trávit aktivně a v reálném světě,“ uvádí 

dokument. 

Síť zubařských pohotovostí 

 Ve zdravotnictví slibují posílení dostupnosti 

základní péče, třeba zavedením sítě urgentních 

stomatologických pohotovostí. Povzbuzovat chtějí 

občany k účasti na prevenci bonusy od pojišťoven 

nebo skrz benefity od zaměstnavatelů. 

Podporovat bude vláda také domácí péči, paliativu 

a zvýšení dostupnosti psychologické a psychiatrické 

péče. Vytvořit chtějí síť krizových služeb a posilovat 

psychickou odolnost dětí přes školy. 

 Zásadní změny chystá Babišova vláda ve 

fungování zdravotních pojišťoven, byť je zaobalila 

do neurčitých floskulí. Prosadit slibují opatření na 

posílení konkurence zdravotních pojišťoven, jak to 

provedou, však neuvádí. 

 Oproti opakovaně slibovanému navýšení 

plateb za státní pojištěnce chce kabinet nakonec 

revidovat způsob, jakým se přerozděluje pojistné 

mezi sedmero zdravotních pojišťoven. Má to 

zabránit deficitům.    internet 

 

 

 

Tisková zpráva Klubu zastupitelů za STAČILO! v Jihomoravském kraji 

Koalice podržela radního Podzimka navzdory závažným pochybnostem. Prosadili jsme 

přepracování strategie romské integrace 

     Jihomoravské krajské zastupitelstvo dnes projednávalo návrh na výzvu k rezignaci radního Karla 

Podzimka (ODS) v souvislosti s kauzou prodeje ubytovny ve Znojmě a nesrovnalostmi v jeho 

majetkových přiznáních. Návrh však nebyl schválen. Zastupitelé koalice SPOLU a STAN hlasovali 

proti nebo se zdrželi, a radní Podzimek tak zůstává ve funkci krajského radního pro životní prostředí 

a energetiku. Pro výzvu k rezignaci hlasovaly opoziční kluby STAČILO v Jihomoravském kraji, 

ANO a SPD. Ani naše hlasy nestačily k přijetí návrhu, přestože jsou k dispozici vážné informace o 

podezřelém prodeji majetku se ziskem v řádu desítek milionů korun a nejasnosti v majetkových 

přiznáních radního. Koalice SPOLU a STAN svého radního přesto podržela. Karel Podzimek 

pochybení odmítl, údajně se stal obětí manipulativních médií a chyby ve svých přiznáních vysvětlil 

změnou účetní. Žádné další věcné objasnění nepředložil. 

     Na základě našeho návrhu bylo staženo projednávání bodu Aktualizace strategie romské 

integrace Jihomoravského kraje. Dosavadní přístupy nepřinášejí dostatečné a měřitelné výsledky. 
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Významná část finančních prostředků směřuje do administrativně náročných projektů bez přímého 

dopadu na lidi v nouzi. Budeme dále spolupracovat s radním pro školství Karlem Jurkou a 

prosazovat, aby strategie vycházela z jasného principu: přesměrovat finance z neefektivních 

projektů na přímou pomoc v oblasti bydlení, zaměstnanosti, vzdělávání, sociálních služeb a 

zdravotní péče. 

     Opozice rovněž poukázala na problematický nákup nemovitosti pro projekt transformace 

sociálních služeb v obci Suchohrdly na Znojemsku. Kraj kupuje objekt o 3 miliony korun dráž, než 

stanoví znalecký posudek, navíc za situace, kdy provedené stavební úpravy nejsou v souladu se 

stavebním řízením na nově budovaný objekt a s projektem nesouhlasí vedení ani občané obce. 

Koalice nákup prosadila pouze většinou jednoho hlasu, bez snahy vypořádat oprávněné námitky. 

     Dotazovali jsme se také na kauzy veřejných zakázek v příspěvkové organizaci SÚS JmK, které 

prošetřuje Policie ČR. Dosud došlo pouze k personální výměně ředitele; kraj vyčkává na výsledek 

vyšetřování. 

     Zajímaly nás rovněž okolnosti, proč kraj neuspěl se žádostí o dotaci na nákup bateriově–

trolejových vlaků a jak bude jejich pořízení hrazeno. Jak bude kraj nákup financovat, dosud není 

zřejmé. 

     Potvrdilo se také naše dlouhodobé varování: krajská vládnoucí koalice u svých kolegů 

v poslanecké sněmovně a ve vládě nedokázala prosadit ve sněmovně změnu rozpočtového určení 

daní ve prospěch kraje, a nyní si musí na chybějící strategické investice půjčit 2,5 mld. Kč od 

soukromého bankovního sektoru. Potřebné investice podporujeme, mrzí nás však, že koalice 

nehledá úspory ve výdajích budoucích rozpočtů a zadlužuje tak i další zastupitelstva, která přijdou 

po ní.              Brno, 3. 11. 2025 

 

 

No pasarán -- Neprojdou! 
 

K vytvoření široké všelidové fronty odporu vůči uskutečnění plánu Petra Kalouska a jeho 

organizace Meeting Brno 2026 uspořádat v Brně příští rok sjezd Sudetoněmeckého krajského 

sdružení revanšisty Bernda Posselta vyzvali v Brně veřejnost občané shromáždění v den 107. 

výročí vzniku samostatné ČSR (1918) u pomníku prezidenta republiky Eduarda Beneše. 

Uvedli, že aktuálně platí antifašistické heslo z občanské války ve Španělsku (1936-1939 ) No 

pasarán - Neprojdou! Tato bitva ideologií i zbraní byla předzvěst 2. světové války. 
 

 

K pomníku "prezidenta osvoboditele" T. G. 

Masaryka na Komenského náměstí položili věnce a 

kytice květů zástupci celostátních, krajských i 

místních institucí a organizací. Nechyběli ani 

komunisté, členové Společnosti Ludvíka Svobody, 

VNK, legionáři, bojovníci proti fašismu, LKŽ a 

další vlastenci. První náměstek brněnské primátorky 

René Černý v proslovu uvedl, že Brno od roku 

1918 přežilo všechny peripetie doby a stalo se 

hlavním městem českého veletržnictví, české justice, 

důležitým evropským městem vzdělanosti a vědy. 

Podtrhl, že vzpomínáme na ty, kteří 28. října 1918 

pomohli na svět samostatné ČSR. Snažme se, aby 

jejich dílo neupadlo v zapomnění a naše země si 

udržovala své hodnoty. Na závěr vyslovil osobní 

poselství: V médiích nacházím titulky jako "Dost 

bylo Masaryka" a "Dost bylo Beneše!" Musím 

zvolat, že platí opak: "Ještě více Masaryka, ještě 

více demokracie!" To přesto, že zvláště členové 

KDU-ČSL na brněnské radnici usilují o návrat 

sudetoněmeckých "kamarádů" do ČSR i s jejich 

revanšistickými požadavky. Na Komenského 

náměstí v Brně zaznělo též několik myšlenek TGM 

a rovněž žesťové skladby v podání Vojenské hudby 

z Olomouce. 
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U pomníku "prezidenta budovatele" Edvarda 

Beneše před brněnskou Právnickou fakultou se 

pravidelně zastavují každého 28. října členové a 

příznivci Výboru národní kultury ke vzpomínce, 

položení květin a zapálení svíček. Předsedkyně 

brněnského pobočného spolku VNK Marie Veselá 

uvedla, že Beneš patřil po celou dobu mezi nejbližší 

spolupracovníky TGM. Komentovala obrovské 

tlaky, které na prezidenta Beneše působila z příkazu 

Hitlera tzv. 5. kolona Němců v českém pohraničí v 

podobě nesplnitelných požadavků "nadřazené rasy" 

a ignorování spravedlivého řešení hrubého nátlaku 

na ČSR. Beneš dokázal zachránit stát promyšlenými 

činy i když byl v situaci, která téměř neměla žádné 

východisko. Západ Beneše obviňoval, že neplnil 

požadavky nacistického Německa a tím že prý 

způsobí světový válečný konflikt.  

U pomníku mj. zaznělo: Není pravda, že SSSR 

odmítl Československu pomoct proti Hitlerovi, když 

smluvní partneři Anglie a Francie Čechoslováky 

zradily. Beneš si velmi vážil spolupáce se Sověty, 

uvědomoval si velké zásluhy východního odboje a 

oběti Sovětského svazu k osvobození naší vlasti od 

fašistů. Varoval před návratem revanšistů na scénu a 

předložení novodobých požadavků německých 

nacionalistů. Proti tomuto náporu se musí u nás 

spojit všichni rozumně uvažující lidé! 

Historik Jiří Jaroš Nickelli doplnil fakta, která  

vyvracejí lež o SSSR a dr. Benešovi: »Dnes nám 

pan Pithart a jemu podobní tvrdí, že nás SSSR v 

roce 1938 zradil. Není to pravda! Polsko i 

Rumunsko zakázalo Sovětskému svazu požadovaný 

průchod jeho vojsk přes jejich území do 

Československa na pomoc bojovníkům v 

pohraničních pevnostech ČSR. Představitelé Polska 

vyhrožovali, že když vstoupí sovětské jednotky na 

polské území k průchodu do ČSR a k boji s 

hitlerovci, Polsko zahájí vůči nim protiútok a začne 

2. světová válka. Také všechna letadla Rudé armády 

letící Československu na pomoc, budou nad 

Polskem sestřelena. Podle Poláků vyhlásila totéž i 

Antonescova rumunská vláda. Není tedy pravda, že 

Sovětský svaz nás zradil. Byli to smluvní partneři - 

Francie a Anglie, ke kterým se přidali naši sousedé 

Polsko a Rumunsko - ti nás zradili«, potrhl historik 

Jiří Jaroš Nickelli. 

O drsné vzpomínky na život v Protektorátu Böhmen 

und Mähren se podělila na shromáždění občanů 

starší dáma vyprávěním o tom, jak ve školní třídě 

odmítla česká žákyně pozdravit německou 

spolužákyni stranickým pozdravem (zvednutou 

pravicí), Němka ji udala a česká dívka šla do vězení. 

Nebo když při průchodu oddílu Hitlerjugend po ulici 

se někdo na chodníku odvážil nepozdravit tento 

útvar zvednutou pravicí, dostal od procházejících 

pořádnou facku. 

Marie Veselá přednesla u pomníku před Právnickou 

fakultou MU svoji báseň s názvem Sezimovou Ústí 

(toto město je rodiště E. Beneše a místo letní vily 

manželů Hany a Edvarda Benešových). Báseň 

věnovala Veselá druhému prezidentu ČSR. Se svými 

verši s názvem Báseň o Moravě se připojila i ruská 

básnířka Ljubov Vondroušková. Uvedla, že ač 

pochází od Volhy, v ČR žije desítky let a do krásné 

Moravy se zamilovala. Má ráda Moraváky s i jejich 

malebnými vinohrady a všechny dobré lidi.  

        (vž) FOTO – auto

 

 

Sudeťáci by chtěli být v Brně zase doma 

 

Brněnskou vlasteneckou scénu již od června roztrpčuje pozvání (!) Sudetoněmeckého krajanského 

sdružení v čele s Berndem Posseltem k uspořádání sjezdu v roce 2026 zde v Brně. Pozvání 

brněnským „kulturním a společenským sdružením“ Meeting Brno přitom sice ihned vyvolalo ohlas, 

avšak jinak nastalo příslovečné ticho před bouří, které příliš nenarušily ani paralelní protesty v 

Praze a Brně 25. října, za účasti více než stovky účastníků jen v Brně.  V řadách účastníků byla 

zastoupena plejáda spolků a hnutí vlasteneckého zaměření, které svorně potvrdily souhlas s 

„Deklarací proti sjezdu Sudetoněmců v Brně“, iniciovanou Klubem českého pohraničí. 

 

     Události nabraly spád 10. a 11. listopadu 

dvěma jinak nenápadnými akcemi. Nejdříve 11. 

dopoledne „mezinárodní“ konferencí 120 let 

Moravského vyrovnání a Evropa zítřka a 

hned na ni navazující dvoudenní konferencí 

Literární Atlantida se vynořuje – pocta 

Jürgenu Serkemu. Schválně, co to komu říká?   

     Obě akce však zasluhují pozornost. 

Pořadatelem obou těsně spjatých akcí je totiž 

stejná  organizace: Německý kulturní spolek – 

Brněnský region. To by ještě tolik nepoutalo 

pozornost vlastenců, kdyby se na letáku k první 

akci neobjevilo také Sudetoněmecké krajanské 

sdružení (SDL) a Sudetoněmecká rada a na 
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programu obou neměl své projevy osobně 

představitel SDL Bernd Posselt! To už je 

pádným důvodem ke zbystření. Při pátrání po 

podrobnostech akcí pak nepřekvapila aktivní 

účast jednak dalších představitelů německých a 

„českých“ proněmeckých organizací a také 

sponzorování německými organizacemi jako 

např. tzv. Dům německého východu nebo 

Česko-německý fond budoucnosti. Ale asi to 

nestačilo, protože na letáku ke dvoudenní 

konferenci přiznávají finanční podporu také 

Jihomoravský kraj a město Brno (s osobní 

záštitou primátorky Vaňkové). Do akcí byla 

zapojena Masarykova univerzita, Meeting Brno, 

nepřekvapuje partnerství České televize, ale 

zapojilo se i Moravské zemské muzeum! 

Navzdory tolika úsilí a vynaložených peněz 

(také z našich veřejných kapes) však byla dle 

očitých svědků účast povzbudivě minimální. 

Dopolední konference určitě ne více než patnáct 

posluchačů a ani účast následné konference 

nebyla podobně nijak oslnivá. Ostatně z první 

akce je pořízen záznam, dostupný na youtube 

kanále TV Bureš a další dílčí záznamy kolují 

internetem.  

     Co obě akce přinesly? Z pohledu vlastenců 

vlastně nic nového. V podstatě naprosto běžné 

hrubé zneužití akademického prostředí a 

zástupných témat ze strany SDL a jejich 

českých kolaborantů (za všechny viz Petr 

Pithart či Daniel Herman) k dalšímu ventilování 

zášti, touhy po revanši a dovolávání se „nápravy 

křivd“ počínaje zrušením tzv. Benešových 

dekretů. Tentokrát jako maska posloužilo 

jednak výročí aktu tzv. Moravského vyrovnání a 

jednak připomenutí naší populaci jinak v 

podstatě neznámého německého novináře a 

„literárního objevitele“. V obou případech mělo 

však pozvanému publiku zřejmě dojít, jak 

obrovskou ztrátu utrpěli Češi a česká kultura 

„zločinným vyhnáním“ tzv. „Sudetských 

Němců“, kteří byli přece tvůrci státu a nositelé 

věd a umění… Trochu kontraproduktivně 

tomuto obsahu politicky motivovaných projevů 

vyzněla sdělení akademiků, kteří byť se drželi 

téma analýzy události před 120 lety vyjevili, že 

v jádru už tehdy šlo o rakouským císařem 

nevyhnutelně akceptovaný výsledek oprávněné 

národnostní vzpoury českojazyčné většiny proti 

německé vládnoucí menšině, pokud nechtěl 

riskovat rozhoření doutnající hrozby 

národnostního násilného rozkolu a zrovna v 

jeho průmyslově nejrozvinutější, tj. nejcennější 

zemi monarchie a potenciální rozpad Rakouska-

Uherska v mezinárodně politickém prostředí 

počátku 20. století. Jako obvykle byla však 

zcela pominuta podstata staletí trvajícího 

nesmíření mezi Čechy a Němci a zejména 

nesmíření se Němců se vznikem ČSR 1918. 

Nebyli to však Češi, ale Němci, kteří pak 

později v roce 1938 páchali vojenskou 

velezradu sabotážemi a nenastupováním 

vojenské služby v čs. armádě a bojem ve 

freikorpsech (na 70 tisíc čs. Němců!).  Proto 

také Němci nebyli po válce odsunuti pro svůj 

jazyk a národnost, ale pro velezradu a 

vlastizradu na ČSR a to z vůle vítězných 

mocností II. světové války! Dekrety byly jen 

promítnutím této vůle do práva obnovené ČSR a 

umožňovaly setrvat v republice čs. Němcům (i 

Maďarům), kteří se proti I. ČSR neprovinili. A 

nebylo jich málo! 

     Tím však listopadové události na sudetské 

téma v Brně neskončily. Poté, co členové KČP 

využili příležitosti a přímo při akcích předali do 

rukou Bernda Possselta, Petra Pitharta, Daniela 

Hermana, Milana Uhdeho a dalších kopie 

„Deklarace proti sjezdu Sudetoněmců v Brně“ a 

předseda MěV KSČM Brno deklaraci veřejně 

předal primátorce města Brna na schůzi jeho 

zastupitelstva, spustil Meeting Brno protiakci, 

kterou je „Petice podporující konání tradičního 

setkání Sudetoněmeckého krajanského sdružení 

v květnu 2026 v Brně“.  O podpis petice je na 

webu lákáno tím, že „Půjde o první setkání po 

válce vyhnaného německojazyčného 

obyvatelstva v původní vlasti. Iniciativa 

navazuje na dlouhodobou cestu smíření mezi 

Čechy a sudetskými Němci a jejím cílem je 

nabídnout důstojný rámec dialogu právě tam, 

kde se naše společné dějiny odehrávaly.“ Už jen 

z tohoto krátkého textu je zřetelná závažná lživá 

manipulace, tkvící především v SDL vytrvalém 

trvání na výhradní správnosti jeho výkladu 

dějin, ve kterém mají „zločinně vyhnaní“ Němci 

„právo na návrat do vlasti“ při odmítání jakkoli 

historicky podložené důvodnosti a alespoň 

omluvy.  Na základě již desítek let zkušeností 

proto nelze věřit podbízivým proklamacím SDL 
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a jeho českých pomahačů, že 76. sjezd SDL 

bude „rámcem otevřeného dialogu“ pro česko-

německé smíření na bázi proklamovaného 

partnerství … Jako obyčejně bude otevřen jen 

těm „českým“ přátelům, ochotným s vlky výti 

(otázkou je za co?)  

     Napadají mě dvě možnosti. Tou první jsou 

důvody zištné, které rozhodně neomlouvají, jsou 

však jakž takž pochopitelné. Tím druhým je 

hloupost, umocněná do populace implantovanou 

iracionální rusofobií, umožňující mnohým 

jednoduše překlenout neznalost historie, 

odsuzující k jejímu opakování, například v 

obdobě „řešení české otázky“ ze strany 

nacistického Německa. Nemám žádné 

povědomí o tom, že by kdokoli z odsunutých 

Němců se záměrem faktického vyhlazení Čechů 

nesouhlasil … Buďme proto ve střehu a svorní 

při boji o svou vlast! 

 

Ing. Václav FIŠER, předseda MěR KČP Brno 

 

 

Uctili popravené v Kounicových kolejích 
 

Položením kytic květů na popravišti českých vlastenců ve dvoře Kounicových kolejí v Brně, 

zavražděných německými nacisty, uctili 17. listopadu jejich památku představitelé brněnské městské 

organizace KSČM a řady levicových spolků. 
 

K českým vlastencům se hlásil už za Rakouska-

Uherska JUDr. Václav hrabě z Kaunic. Pro české 

studenty z chudých rodin dal postavit v převážně 

německém Brně koleje, které sloužily od roku 1923 

jako jejich domov s čilým společenským, kulturním 

a sportovním ruchem až do osudného 17. listopadu 

1939. Tehdy přepadli studentské koleje německá 

tajná státní policie (Gestapo) a jednotky SS-

Totenkopf a 173 studentů odtud odvezli do 

koncentračního tábora Sachsenhausen. Ostatní z 500 

obyvatel se muselo odtud urychleně vystěhovat. 

Kounicovy studentské koleje přeměnili okupanti na 

policejní věznici řídící úřadovny brněnského 

gestapa. Z celé Moravy do ní přiváželi zatčené 

účastníky protinacistického odboje. Na dvoře kolejí 

se konaly popravy zastřelením, případně oběšením 

na šibenicích. Za více než pětileté působení policejní 

věznice brněnského gestapa prošlo do 19. dubna 

1945 Kounicovými koelejemi více než 35 000 

antifašistů, českých vlastrenců převážně z Moravy, 

ale i z Čech a ze Slovenska. Kromě nich tam byli 

drženi zajatí vojáci Rudé armády uprchlí z 

koncentračních táborů, váleční zajatci z Anglie, ze 

Spojených států a odjinud. Jejich cesta vedla odtud 

do nacistických věznic a koncentračních táborů i na 

popraviště ve Vratislavi, v Berlíně-Plötzensee, ve 

Frankfurtu nad Mohanem, Drážďanech a na jiných 

místech. Neblahý úsek dějin budovy připomíná 

historická expozice v přízemí z parku Kounicových 

kolejí 

       (vž) FOTO - Vítězslav KRAMÁŘ  

 

 

 

 

Ruský spolek spojuje lidi různých národů 

Společnou oslavu svátků Dne národní jednoty Ruské federace (4. listopadu), Mezinárodního dne 

válečných veteránů (11. listopadu) a lidové tradice ke kalendářnímu datu Sv. Martina uspořádal 

v sobotu v Brně pro své členy a příznivce Ruský kulturní osvětový spolek na Moravě (RKOSM).  
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     RKOSM již dva roky nedostal na svoji činnost z 

brněnského magistrátu obvyklé dotace. Přitom 

dotace z Jihomoravského kraje pokrývá jen část 

nákladů na provoz kanceláře. Z úsporných důvodu 

pořadatelé shrnuli tři uvedené akce do jedné 

společné. Její účastníci v sobotu vyslechli 

mj. výklad Ivany Budinské o historii vzniku tradice 

oslav římského vojáka Martina, který se stal za své 

dobročinné skutky svatým. Z finančních příspěvků 

účastníků aktivistky- nejlepší kuchařky spolku 

připravily pro všechny výtečnou do zlatova 

upečenou svatomartinskou husu s červeným a bílým 

zelím, knedlíky a pivem. K tomu přidaly i sladké 

pečivo, ovoce a víno. Při dobrém jídle a pití si lidé 

popovídali o strastech i radostech života. Členy 

spolku ruské diaspory na Moravě jsou též Ukrajinci, 

Kazaši, Tataři, Gruzínci, Češi  a příslušníci dalších 

národů. 

     K nadcházejícímu období předsedkyně 

spolku Ljubov Vondroušková prozradila, že s 

českými kamarády a přáteli chystá na 20. 

prosince ve velkém sále v Křenové ulici tradiční 

předvánoční posezení u samovaru. Naopak ruskou 

Jolku čili Vánoce dle 

pravoslavného kalendáře plánuje na 10. ledna 2026 

v MK klubu ve Vlhké ulici. Ceny v obchodech 

hodně povyrostly. Přesto cenu balíčku ruských 

čokoládových pamlsků, které bude rozdávat dětem 

pod jedličkou Děda Mráz, přijde rodiče i tento 

rok jen na 250 Kč. Dědu Mrázovi budou pomáhat 

dle zvyklostí Sněhurka a další pohádkové 

bytosti. Registrovat účast na Novoroční besídce 

Jolka 2026 lze už nyní na e-mailové 

adrese: rkosm.cz@email.cz.              

(vž) FOTO - Václav ŽALUD 

 

Ohlédnutí za diskuzním čtvrtkem 20. listopadu 
 

Listopadová diskuze na Křenové bude určitě ještě dlouho zaměstnávat nejen Komisi pro ideovou práci MěV 

KSČM, ale patrně všechny hlavní aktéry panelu, který se pro téma „Volby 2025 aneb proč Stačilo! 

nestačilo“ podařilo vytvořit. A že šlo o trefný výběr pro diskuzi potvrdil i sál zcela zaplněný sedmdesáti 

účastníky, kteří si přišli nejen vyslechnout názory, ale také vznést diskuzní otázky především k hlavnímu 

hostu, kterým byl sociolog PhDr. Petr Hampl. Dalšími z pozvaných hostů byli v panelu čelní kandidáti 

kandidátky Stačilo! (dále jen „S!“) Daniel Sterzik alias Vidlák, Petra Rédová, Martin Říha a také Václav 

Fišer.  

 

     Účelem pořadu bylo nanejvýš aktuální otevření 

volné veřejné diskuze nad příčinami neradostného 

volebního výsledku hnutí, který zdá se neodpovídá 

vynaloženému úsilí. 

Pokusili jsme se toto 

trochu kyselé ovoce 

nakousnout pokud 

možno bez potřísnění 

vzájemnými hádkami při 

hledání viníků a 

racionální notu naladil 

právě Petr Hampl (díky), 

jehož úvodní vstup byl v 

souladu s očekáváním 

střízlivý, nestranný a 

především upřímný. V 

udaném tónu se pak 

nesla i vystoupení 

dalších panelistů a podařilo se jej víceméně udržet i 

v následné diskuzi, byť některé závěry nemusely být 

všem účastníků podvečera příliš „po chuti“. Jenže 

právě díky nastavené otevřenosti jsme se mohli 

rozejít s tím, že cíle bylo dosaženo. O nepříjemném 

stavu se začalo střízlivě 

hovořit a dospěli jsme k 

závěrům, se kterými je 

třeba a bude se dále 

pracovat. 

     Co tedy bylo shledáno 

hlavními příčinami 

volebního neúspěchu? Lze 

je rozdělit do dvou 

základních kategorií. 

Jednak vnější, které 

nebylo v silách S! ovlivnit 

a jednak vnitřní, které je 

vždy nesnadné si přiznat, 

protože jsme se jim mohli 

buď vyhnout a nebo jejich dopad alespoň zmírnit. 

Většinově jsme se shodli s názorem Petra Hampla, 

mailto:rkosm.cz@email.cz
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že z těch vnějších faktorů nejvýznamněji 

omezujících potenciál úspěchu byla především 

prostě velikost největšího konkurenta v soupeření o 

voličskou přízeň, kterým bylo Babišovo ANO. 

Jednak vykrádalo nejen program S!, ale i SPD, 

neméně úspěšně využilo až extrémního 

antikomunismu, metaného z tábora stran vládní 

koalice a také do vrcholu kampaně načasovaného 

zpochybňování legálnosti údajné skryté koalice S! 

Všichni si ještě pamatujeme volební debaty v 

předvolebním týdnu, kdy pan Babiš zviklal mnoho 

našich potenciálních voličů bohorovnými 

prohlášeními, že se S! do vlády nikdy a že on je 

jediný, který může vládnutí Fialovy koalice 

zastavit… 

     To nebyly samozřejmě všechny pojmenované 

vnější příčiny, nás ale pochopitelně mnohem více 

zajímaly příčiny vnitřní. A zjistili jsme, že jich 

můžeme identifikovat celou řadu. Pro užitečný závěr 

však bude postačovat zastavení u těch zásadních. 

Začněme jejich odhalováním opět od Petra Hampla, 

který se svěřil, že od počátku vnímal do hnutí 

zakomponovanou systémovou chybu v podobě 

stanoveného cíle. Tedy, že jestliže bylo cílem hnutí 

vrátit lidem naději, víru v lepší budoucnost a pocit 

sounáležitosti, pak se cíle dosáhnout podařilo! 

Nemohlo se však podařit získání masovější podpory 

veřejnosti, nebo jinak řečeno zabránění propadnutí 

hlasů malých subjektů jejich koncentrováním, 

protože cílem politického hnutí není/nemůže být 

poskytnutí úlevy, ale převzetí moci?! Je k tomu 

trefné vyjádření Viktora Orbána: „To co přináší 

lajky na sociálních sítích je něco úplně jiného než co 

vám vyhraje volby!“. A toho si je zrovna Babiš 

zcela jistě dobře vědom. Předseda S! Daniel Sterzik 

Vidlák k vnějším negativním vlivům přidal 

intenzivní proválečnou/protiruskou kampaň, která 

pravděpodobně v závěru také odradila citelné 

procento nerozhodnutých voličů od volby odpůrců 

války, NATO a EU. Nešťastně v tomto prostředí 

zapůsobila také věřme dobře míněná kampaň spolku 

Svatopluk za změnu režimu, ačkoli spolek jinak 

verbálně S! podporoval a řada kandidátů jsou jeho 

členy. Ale to jsme vlastně už přešli k příčinám 

vnitřním, mezi kterými podle Vidláka dominovala 

nedostatečná vnitřní komunikace a koordinace 

(na tom se ostatně shodli všichni panelisté bez 

rozdílu). Projevem byly i vnitřní spory a snahy o 

„soupeření“ mezi kandidáty z různých subjektů, 

slabá argumentační podpora pro kandidáty za 

prvními pětkou a veřejností vnímané aféry v 

souvislosti s „námluvami“ mezi S! (ale fakticky 

KSČM) a představiteli SOCDEM nebo ne úplně 

šťastně zvoleným okamžikem vyloučení Jiřího 

Dolejše (příklad uštěpačné poznámky: když jste se 

spojili s Maláčovou a Zaorálkem, tak proč jste 

vylučovali Dolejše?). S tím také souvisí vnímaná 

nevíra v proklamovanou obecnou levicovost 

projektu S! K levicovosti prostě nestačí nesouhlas 

se způsobem vládnutí pravicové vlády. To může být 

částečným vysvětlením, proč množství mladých v 

postavení manuálně pracujících buďto volili 

Motoristy sobě a nebo nevolili vůbec. 

     V následné diskuzi již mnoho otázek na příčiny 

nepadlo, zato byla v souvislosti s jejich hledáním 

nanesena řada námětů k řešení v zájmu stabilizace a 

cesty vpřed. Za všechny jeden kontroverzní, který 

bude bezesporu brzy opět předmětem názorového 

klání na prosincovém mimořádném a následně XII. 

sjezdu KSČM v příštím roce. Tímto námětem je 

návrh na přejmenování KSČM. Použitými 

argumenty bylo například, že dnešní Evropu již 

levicové a pravicové narativy nezajímají, že KSČM 

lpějící na marxismu je stranou minulosti a podobně. 

Ne, nezabývali jsme se rozpravou k těmto námětům, 

jakkoli dokumentují letitou a bohužel nepříliš 

úspěšnou snahu o vymezení levice a levicovosti v 

současnosti a vůči nejrůznějším pokusům levici 

diskreditovat záměnami a slučováním například s 

agendami „LGBTQ+“, „Zeleným údělem“ atd. V 

každém případě je skutečností, že v zájmu vyjasnění 

budoucího vztahů mezi S! a především KSČM bude 

zapotřebí tento problém co nejrychleji dořešit.  

     Na závěr připojím jedno sdělené překvapení a to 

úmysl Vidláka neucházet se na nadcházejícím 

sjezdu S! o funkci předsedy. Odůvodněním je 

zjištění větší užitečnosti pro S! V pozici blogera, 

který nemůže být současně politikem. Nuže, osobně 

se domnívám se, že toto není nejsprávnější 

rozhodnutí, jakkoli se může jemu samotnému jevit 

optimální. Každopádně ukáží příští týdny, jak toto 

oznámení ovlivní stabilizaci spojenectví stran a 

hnutí dosud spolupracujících pod střechou společné 

kandidátky a co to udělá s nejbližší budoucností 

KSČM. Dovolím si na konec návrat k Petru 

Hamplovi a vytáhnout do popředí jeho opakované 

dřívější doporučení: PRACOVAT NA 

ORGANIZACI, NA POLITICKÉM 

VZDĚLÁVÁNÍ, NA PEVNÉ ARGUMENTACI 

A NA MOTIVOVÁNÍ A PŘÍPRAVĚ 

OSOBNOSTÍ! Jinak řečeno – dokážeme ještě 

obnovit funkční odborné zázemí KSČM? Jeví se to 

totiž tak, že je to naše existenční podmínka.   

 Ing. Václav FIŠER 
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Malé zamyšlení Aleše Růčky o konci vlády lidu 

 
     Ano, s tím koncem to myslím zcela vážně. 

Vláda lidu dle našeho právního řádu fungovala 

pouze dva dny – v pátek a v sobotu na počátku 

října, Poté, co byly sečteny hlasy, jimiž voliči 

vyjádřili, jak si svou vládu představují, vláda 

lidu na čtyři roky definitivně skončila, neboť teď 

už bude vyjadřována pouze prostřednictvím 

vítězů voleb. Již téměř dva měsíce sledujeme 

tanečky kolem předpokládaného premiéra či 

některých možných ministrů budoucí vlády. 

Prezident i strany poražené bývalé vlády, nás 

přesvědčují, že máme právo, vědět cosi o 

možném – budoucím střetu zájmů, či ovlivnit 

obsazení konkrétních ministerstev. To je prostě 

nesmysl. (Mne osobně to vůbec nezajímá, 

protože to nemám jak ovlivnit.) 
     Vláda lidu, jak již bylo uvedeno volbami 

skončila a teď je vše v rukou představitelů 

vítězných stran. A nejen v jejich. O slovo se 

hlásí poražení, které mrzí, že byli poraženi a tak 

alespoň kalí vodu, pochopitelně s podporou 

jejich presidenta. Zveřejněná koaliční smlouva 

vznikající vlády ukazuje dostatečně přesvědčivě, 

že vláda lidu skutečně skončila, předvolební 

sliby jsou korigovány, upozaďovány s cílem, 

aby upadly v zapomenutí. Tak vypadá 

zastupitelská vláda lidu. A to ještě neznáme 

konkrétní vládní program, jímž nová vláda 

předstoupí před parlament s žádostí o vyslovení 

důvěry. 
     Mohu jen konstatovat – dobře nám tak. My 

voliči jsme svou vládu lidu realizovali 

prostřednictvím voleb tak, jak jsme ji vhozením 

volebních lístků vyjádřili. Je ironií, že 31 

procent voličů své možnosti projevit svou vládu 

zcela dobrovolně vzdalo. Je ironií,že 

zastupovat všechny občany republiky bude 

koalice, jíž ve volbách dalo hlas 49% voličů z 

69% oprávněných voličů. 
     Znamená to, že výkon vlády lidu budou 

vykonávat politici stran, mající k tomu 

oprávnění zhruba třetiny (nechtělo se mi to 

přesně počítat) občanů. Je ironií, 

že občané dopustili, aby v nové poslanecké 

sněmovně nebyla skutečná levice. Tož tak je to 

s tou vládou lidu – demokracií. 
 

 

Čas nikdy nemůže pravdu zničit – může ji jenom skrýt mezi legendy 

              Arthur C. CLARKE 

 

Svítíme za mír, proti válce a stále i proti vládě Petra Fialy – nepřetržitě tři roky!  

 

Ano, jsou tomu již tři roky, kdy se poprvé 9. listopadu 2022 při morovém sloupu na Náměstí svobody 

rozsvítilo světlo symbolizující občanský nesouhlas s vedenými válkami obecně a zavlékáním ČR do 

konfliktu na území Ukrajiny zejména a také proti vládě „nejlepšího premiéra“ Fialy. A bohužel, 

máme důvod protestovat proti jeho vládnutí i téměř dva měsíce po volbách! V obou souvislostech 

bychom přitom mohli protest směle a důvodně vztáhnout i proti výkonu prezidentské funkce Petrem 

Pavlem.  
     
Současným místem setkávání ke společnému 

protestnímu svícení je Moravské náměstí před 

Nejvyšším správním soudem u sochy Spravedlnosti 

(pro brňáky u sochy exekutora). Na tomto místě 

ovšem nepostáváme jen tak, ale s pomocí 

transparentů, vlajek, informačních tabulí a 

především symbolickými plameny odporu v podobě 

svíček nenásilně vybízíme kolemjdoucí veřejnost k 

diskuzím nad otázkami otázkám války, míru, vlasti, 

vlastenectví a dobrého vládnutí. Představujeme 

pestrou paletu názorových proudů od katolíků po 

ateisty, od liberálů po komunisty, od nezávislých 

individualistů po organizované ve spolcích, hnutích 

a stranách, od pacifistů po členy (bývalé) 

ozbrojených složek. Již třetí rok si necháme spílat 

nadávkami od chcimírů až po kremelské trolly (což 

je oxymoron!) Fašista nám zranil naši nejstarší 

členku Libušku Gottwaldovou Peringerovou a 

dodnes nebyl policií dopaden! Naši kolegové svítí za 

mír v Olomouci, v Uhřicích, v Karlových Varech, v 

Liberci, v Praze...  Náš zakladatel je pan Jan 

Řezníček, katolík, a naším „kmenovým“ webem je 
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Vlkbloguje - KOSA NOSTRA s panem Vlkem. 

Dlužno přiznat, že často se setkáváme i s hlasitě 

znějící podporou, která těší.  

     Netvoříme tedy žádné nové organizované hnutí. 

Spojuje nás však stejný zájem, který i při různosti 

přístupů našich domovských hnutí a spolků vytváří 

pojivo společného univerzálního českého národního 

vlastenectví. Tvrdíme, že nejvyšší hodnotou života 

je mír a ten je i nejvyšší hodnotou demokracie! 

Mír je jedinou cestou ke smysluplné sociální 

budoucnosti, k hospodářskému a technologickému  

rozvoji a vlastně vůbec k zachování života na Zemi.  

Tento náš principiální postoj přitom po celé tři roky 

naráží na nepochopení právě u těch, kteří se 

dovoláním demokracie vůči nám ohání nejvíc. 

Bohužel, z diskuzí často vyplývá, že kromě 

naučených frází a prolinku do wikipedie toho mnoho 

neznají a o podstatě demokracie mnoho ani netuší. 

Úzce s tím souvisí i často odhalená neznalost i 

nedávné historie, která je jak praví klasikové cestou 

k jejímu nežádoucímu opakování.  

     I proto jsme také proti tzv. „Sudetům“, kteří  

dosud nehodlají uznat odpovědnost za podíl na  

zločinech nacistického Německa a za pomoci našich  

vnitřních odpadlíků, pánů Bělobrádků Hermanů, 

Pithartů a další služebné čeledi maskují své cíle 

„oprávněného návratu do vlasti“ pod hesla o 

vzájemném smíření, ovšem podmíněném ztrátou 

naší národní paměti i hrdosti! Do čtvrtého roku 

protestu proto vstupujeme s podporou a v duchu 

Deklarace proti sjezdu Sudetoněmců v Brně. 

     Na závěr a pro výhled do čtvrtého roku protestu. 

Jsme sice nestejného, jen pochopitelně přibližně 

podobného politického názoru, ale spojuje nás 

vědomí, že MÍR NENÍ ROVNOVÁHOU 

STRACHU, ALE PARTNERSTVÍ! A k 

partnerství zbraní a hrozeb netřeba. Můžete-li, 

připojte se! Každý pátek mezi 19:00 a 20:00 s 

odhodláním k diskuzi s veřejností vás rádi přivítáme 

mezi sebou i bez svíčky! 

S poděkováním všem, kteří se doposud zapojili 

Vše nejlepší a čest práci do roku 2026!  

            Václav FIŠER 

člen MěV KSČM Brno, předseda MěR KČP v Brně  

 

Radní projednali návrh brněnského rozpočtu 
 

Brněnští radní projednali návrh rozpočtu jihomoravské metropole na rok 2026 a doporučili 

zastupitelům tohoto čtyřistatisícového města schválit jej. 
 

 »Návrh rozpočtu příjmů města roste o 1,5 

miliardy korun zejména v souvislosti s očekávaným 

dvouprocentním meziročním růstem české 

ekonomiky. Zvětšuje se podíl obcí na celostátním 

inkasu tzv.  sdílených daní – vyšší daňové příjmy 

města budou sloužit k pokrytí výdajů 29 městských 

částí v souvislosti s přesunem agendy financování 

nepedagogické práce ve školství ze státu na obce. 

Rozpočty městských částí proto posilujeme o 760 

milionů korun,« uvedla primátorka města 

Brna Markéta Vaňková a dodala:  »Objem 

ostatních provozních výdajů se navýší přibližně 

o 700 milionů korun, a to zejména na pokrytí 

činností, které zajišťují městské obchodní 

společnosti a příspěvkové organizace, a na pokrytí 

dopadu očekávané legislativní úpravy v odměňování 

zaměstnanců Magistrátu města Brna, Městské 

policie Brno a příspěvkových organizací. Na vykrytí 

případných dalších potřeb roku 2026 tvoříme 

v rozpočtu rezervu 200 milionů korun. V rozpočtu se 

počítá s přijetím úvěrů v objemu 3,6 miliardy korun 

na pokrytí kapitálových výdajů. Podíl kapitálových 

výdajů na celkových výdajích v návrhu rozpočtu 

přesahuje 33 procent.« 

 K objemově nejvýznamnějším investičním 

akcím v návrhu rozpočtu patří dopravní stavby: A to 

úseku velkého městského dopravního okruhu s 

mimoúrovňovou křižovatkou Ostravská radiála, dále 

VMO Bauerova, prodloužení tramvajové trati Bystrc 

- Kamechy, v nově budovaném jižním centru 

Europoint Brno-bulvár a ulice Nová Rosická. 

Dotace dostane Dopravní podnik města Brna na 

rekonstrukci tramvajové trati Renneská, 

trolejbusovou trať na Černovickou terasu  

a na modernizaci vozovny Slatina. V odvětví sportu 

a tělovýchovy jsou to Multifunkční sportovní a 

kulturní centrum a sportovní a rekreační areál  

Anthropos.  V kultuře dostane přednost stavba 

Janáčkova kulturního centra a rekonstrukce 

Měnínské brány. V ostatních odvětvích jsou prioritní 

rekonstrukce zdravotnických zařízení, komplexu 

Staré radnice, objektu Jakubské nám. 5 / Moravské 

nám. 3, 12. stavba sekundárního podzemního 

kolektoru Česká–Středova a výkupy pozemků 

v souvislosti s přípravou protipovodňových staveb. 

Na rekonstrukce současné vodohospodářské 

infrastruktury je v návrhu rozpočtu vyčleněno 925 

milionů Kč. Z Fondu bytové výstavby bude na 

výstavbu nebo rekonstrukce bytových domů a domů 

s pečovatelskou službou použito 662 milionů Kč. 
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 Návrh rozpočtu města Brna bude zveřejněn 

na úřední desce a internetových stránkách 

města www.brno.cz. Připomínky k návrhu rozpočtu 

mohou občané uplatnit písemně (doručením na 

Odbor rozpočtu a financování MMB do 5. 12. 

2025), nebo ústně přímo na zasedání Zastupitelstva 

města Brna 9. 12. 2025.          (vž)

 
Můj názor 

 

DEGRADACE A ÚPADEK FUNKCE PREZIDENTA 
 

Možná si po přečtení mého článku mnozí asi pomyslíte, že jsem sentimentální, ale není tomu 

tak, já si jen hodně pamatuji a mnoho jsem prožila.. 

Od počátku zvolení Petra Pavla prezidentem se čím dál více přesvědčuji o pokračující 

devastaci funkce prezidenta. Tato osoba neměla být nikdy zvolena do takové výsostné funkce. 
 

     Od základní školy a i nadále jsme byli vzděláváni 

a přesvědčováni, že funkce prezidenta je něco 

výjimečného a že to má být člověk vybraných 

odborných a morálních kvalit a hodnot. Toto ovšem, 

co převádí a také, co má za sebou, je v přímém 

rozporu s těmito předpoklady. Nejenom, že porušuje 

"ústavní" slib, sloužit občanům a státu, tak se 

naopak chová a provádí různé akce, které poškozují 

nejenom republiku, ale přímo i občany.  Mým 

životem už prošlo mnoho prezidentů (už všichni 

kromě TGM) a i tito se dopouštěli různých drobných 

omylů (byli to také jenom lidé), ale nikdo z nich 

nezneužíval svoji moc a hlavně nezneužíval 

republiku. 

     Tento člověk má velký problém s charakterem 

(ten mají i ostatní někteří politici), protože když 

poslouchám jejich projevy, které jsou plné tupých, 

hloupých frází a floskulí, tak mě obchází nejenom 

lítost nad ním samým, ale i hrůza, jak strašně 

poškodil a poškozuje jméno našeho zakladatele 

TGM, ale i reputaci celé naši republiky. 

     Dotkla bych se současné situace, kdy tady 

doslova blokuje a vymýšlí si zástupné kauzy na 

jmenování premiéra a opět a jen a jen škodí 

republice, protože je tu vlastně bezvládný stav, kdy 

předchozí vláda nadělala značné škody a kdy je 

nejvyšší čas dávat vše do pořádku. 

Jenže pan prezident asi dobře ví proč vše 

protiprávně zdržuje, protože je to právě on, kdo u 

tohoto obrovského chaosu "sekundoval" a měl z 

něho rovněž užitek. 

     Lidé kolem něho jsou z velké většiny namočeni v 

různých kauzách a zřejmě i ve finančních 

skandálech. Ovšem žádný strom neroste do nebes a 

každá "lumpárna" musí jednou končit a dojít 

odplaty, někdy to ale trvá dlouho a napáchá mnoho 

škod a jizev. 

Naše republika by si ale už zasloužila mnohem 

kvalitnější a spolehlivější vedení s vlasteneckým 

cítěním. 

     Je velice smutné, ba přímo,tragické, že mladí lidé 

tak bezhlavě a tupě volí ještě lidi, kteří nám tuto 

situaci způsobili a právě nedávné výročí 17. 

listopadu mě přesvědčilo jak hluboce úroveň a 

vzdělanost našeho národa klesla. Byl to okamžik, 

kdy jsem na obrazovce zhlédla skupinku nesoucí 

ukrajinskou vlajku a zpívající naší krásnou hymnu. 

Co to má znamenat, kam až necháme dojít takové 

pomatence, kteří vůbec nevědí, co jsou to státní 

symboly státu a úcta k nim. Toto a mnoho dalšího je 

hrubá urážka všech slušných občanů republiky. 

A teď malá poznámka ke všem těmto 

"pomatencům". Vážení spoluobčané, připravujete si 

sami sobě vlastní hloupou aktivitou "Cestu do 

pekel" 

        Libuše GOTTWALDOVÁ PERINGEROVÁ 

 

Reportážní fotografie Tady jsme 

 
Výstavu reportážních fotografií Jana Mihaličky a Karla Cudlína s názvem Tady jsme zahájili 7. 

listopadu v Muzeu romské kultury v Brně. 
 

     K. Cudlín zachytil svět a způsob života Romů 70. a 80. let obývajících pražský Žižkov. Některé tyto jeho 

snímky zveřejnil v roce 1989 časopis Mladý svět. Naopak J. Mihaliček se zaměřil na východoslovenské 

romské osady poté, co slovenská vláda v roce 2015 slavnostně vyhlásila, že 52 procent obyvatel 

vyloučených lokalit má přístup k pitné vodě. Mihaliček se tehdy vydal se skupinou zdravotníků na východní 

Slovensko a zaznamenával obrazem, životní způsob obyvatel městských romských osad v Trebišově, 

Michalovcích a Sečovcích. Lidé tam nežijí v osadách u řeky nebo potoka, ale v panelácích. Avšak třeba v 

http://www.brno.cz/
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Trebišově v panelových domech netekla voda a nefungovaly WC a odpady. Lidé si chodili kupovat vodu do 

nádob za euro. Otázka je co si počnou v období mrazů? V Sečovcích byla vodní pumpa na euromince - dle 

Mihaličky stovky, možná i tisíce lidí byly na ní  

životně závislí. Také v Michalovcích si chodili lidé kamsi za ostnatý drát pro pitnou vodu za peníze. Za 

poplatek se tam mohli též vysprchovat nebo připojit si automatickou pračku. 

     »To je neskutečné, absurdní, jak se chová členská země EU, Slovensko, ke svým občanům v 21. 

století,« zdůraznil Mihaliček a dodal: »Chtěl jsem uspořádat reportážní fotovýstavu o životě 

východoslovenských Romů v Bruselu. Oslovení europoslanci byli nejprve pro, avšak pak vycouvali, když si 

uvědomili, že mohou narazit na nevoli nejen slovenské vlády a způsobit si problémy.« Oba autoři přistupují 

ke svým fotografiím s respektem, trpělivostí a opravdovým zájmem. To jim umožnilo nahlížet na život v 

romských komunitách zevnitř s úctou a porozuměním. Spojuje je hluboká zkušenost, když je majorita 
nevnímá jako plnohodnotnou součást společnosti.         (vž)   
 

Veveří: konečně dojde i na skleník 
 

 Po desítkách let chátrání začala v listopadu letošního roku rekonstrukce Jižní brány a 

přilehlých objektů státního hradu Veveří. Byl už opravdu nejvyšší čas. Za dva roky nabídne 

Skleníková terasa hradu Veveří malebné výhledy na hradní palác i do okolní krajiny. 

Rekonstruována bude také oranžerie a skleník. Projekt obnovy doplňuje obnova Jižní brány, 

kde vznikne nové návštěvnické centrum s pokladnou a zázemím pro turisty.  

 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jeden z nejrozsáhlejších hradních areálů 

v České republice vznikal postupně během téměř 

osmisetleté historie. Původně malý lovecký 

dvorec moravských markrabat je v pramenech 

poprvé připomínán roku 1213. Kamenný hrad 

vznikl pravděpodobně před polovinou 13. století 

a po polovině 14. století jej moravský markrabě 

Jan Jindřich, bratr císaře Karla IV., přestavěl 

do podoby jednoho ze svých hlavních sídel. 

 „Národní památkový ústav uspěl 

s projekty Brána čtyř staletí, které po dokončení 

nejen zlepší komfort pro návštěvníky 

a zatraktivní jižní pohled na hrad, ale také 

rozšíří nabídku hradu a služby turistům,“ uvedl 

ředitel Územní památkové správy v Kroměříži 

Petr Šubík. 

 V prvním listopadovém týdnu  převzala 

stavební firma Ekostavby Jabůrek s.r.o. 

staveniště – Jižní bránu a Skleníkovou terasu 

s oranžerií. Tím byly zahájeny dva významné 

projekty: Brána čtyř staletí – Jižní brána 

a Brána čtyř staletí – Skleníková terasa. Stavba 

probíhá podle projektu společnosti ARCHA 

66 a.s. Plánované obnově předcházel v roce 

2021 stavebně-historický průzkum, jehož cílem 

bylo zjistit míru dochování historických terénů.  

 Jižní brána v dnešní podobě vznikla 

v první čtvrtině 17. století. Tehdejší majitel 

hradu Zikmund svobodný pán z Tiefenbachu 

nechal vystavět patrové hranolové stavení 

s vysokou bránou, které bylo později několikrát 

upravováno. Jde o jedinečnou ukázku 

manýristického pevnostního stavitelství na 

Moravě. Hlavní vstup i menší branka pro pěší 

bývaly opatřeny padacími mosty, v polovině 

průjezdu je dochována kapsa pro padací mříž. 

Na obou průčelích, nad portály, jsou umístěny 

znakové desky s aliančním erbem Zikmunda 

z Tiefenbachu a jeho dvou manželek.  

V 19. století zde vznikl honosný úřednický byt 

se zázemím, ve 20. letech minulého století 

byla část přízemí upravena na pokladnu. Na tuto 

funkci navazuje i současný projekt. Po 

dokončené revitalizaci bude přízemí sloužit jako 

vstupní prostor s pokladnou, úschovnou 

zavazadel a dvěma místnostmi pro expozice. 

Zůstane zde i vodárna pro hradní areál. 

V prvním patře vznikne návštěvnické centrum 

s expozicí a toaletami, na přilehlém dvorku 
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klidová zóna s posezením a výhledem na hradní 

jádro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Skleníková terasa s oranžerií a dvěma 

skleníky byla vybudována v první polovině 

70. let 19. století tehdejší majitelkou hradu 

kněžnou Helenou Ypsilanti. Oranžerie sloužila 

k pěstování a zimování teplomilných rostlin, ve 

sklenících se díky propracovanému systému 

vytápění pěstovaly růže, které kvetly po celý 

rok. Ve 20. a 30. letech 20. století zde působil 

hradní zahradník, po padesátých letech však 

terasa postupně pustla. Nejmenší skleník zanikl 

úplně. Po roce 2000 byly odstraněny náletové 

dřeviny a terasa byla volně přístupná, po dvaceti 

letech ale musel být vstup zakázán z důvodu 

havarijního stavu objektů. V letech 2022–

2023 byl zpracován projekt na obnovu 

a revitalizaci celé Skleníkové terasy. Počítá 

s obnovou zaniklého skleníku (v němž bude 

umístěno technologické zařízení), s využitím 

oranžerie jako zimoviště teplomilných rostlin 

a s návratem většího skleníku k původnímu 

účelu – pěstování květin pro výzdobu hradu. 

Terasa bude v návštěvnické sezoně sloužit jako 

odpočinková zóna a prostor pro menší 

společenské akce. 

Základní údaje o projektech 

 Obnova Jižní brány přinese nové 

návštěvnické centrum s pokladnou, zázemím 

a klidovou zónou. Náklady 81,4 mil. Kč | 

Dotace EU 48 mil. Kč. 

 Skleníková terasa (ITI Brněnské 

aglomerace): projekt obnovy Skleníkové terasy 

s oranžerií a neogotickým skleníkem. Oranžerie 

bude sloužit jako zahradnické zázemí 

a zimoviště rostlin, skleník se vrátí k původnímu 

účelu. Náklady 38,3 mil. Kč | Dotace EU 

25,7 mil. Kč. Termín dokončení obou projektů 

je plánován na listopad 2027.          

  Tibor DÁVID, foto autor 
 

 

 

 

 Ze Zetoru zbylo už jen torzo 

 

V období socializmu slavný strojírenský podnik Zetor v Brně - Líšni, který vyráběl a vyvážel 

ročně přes 10 000 československých traktorů do více než 60 zemí světa, v současné době 

tržního hospodářství skončil. 
 

     Jeho současný majitel - holandská společnost CTP (největší evropský kótovaný vlastník, developer a 

správce logistických a průmyslových nemovitostí) zbylé haly po Zetoru rozprodává zájemcům, bourá je a 

plochy mění na průmyslové novostavby. V těchto dnech odstranil v areálu někdejší ozubárnu a chystá 

novostavbu i místo kovárny Zetoru. V druhém pololetí příštího roku se tam přestěhuje firma Rohlík, která 

prodává a rozváží potraviny. Dostane plochu 17 500 m
2
, tedy zdvojnásobí svoji současnou podnikatelskou 

plochu. 

     Koncem příštího roku tam vznikne i další velká průmyslová hala o ploše skoro 50 000 m
2
. Ve svahu ji 

bude tvořit tzv. doubledecker, čili dvoupodlažní budova. Zástupci CTP vyjednávají s možnými zájemci o 

získání tohoto nového průmyslového objektu.               (vž) 

 

Účelem socialismu je překonat predátorskou fázi vývoje lidstva. Ekonomická anarchie 

kapitalistické společnosti je skutečným zdrojem všeho zla. Soukromí kapitalisté ovládají 

hlavní zdroje informací´, je tudíš neobyčejně obtížné a skutečně ve většině případů téměř 

nemožné, aby jednotlivý občan činil objektivní závěry a inteligentně využil svých práv. 

Ohromná síla oligarchie soukromého kapitálu nemůže být účinně kontrolována 

demokraticky organizovanou společností.             Albert EINSTEIN 
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Podzimní Salón US Parnas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Umělecký spolek Parnas sdružující více než tři desítky výtvarníků  různého věku, zaměření a pochopitelně 

pracujících rozličnými technikami opět vystavuje výběr z jejich prací na společné výstavě ve Společenském 

centru MČ Brno-sever na Okružní ulici 21. Letošní vernisáž dalšího podzimního salónu nabídla veřejnosti 

výběr prací více než dvou desítek autorů. Bohatá návštěva více jak stovky lidí se měla čím kochat. Každý 

autor má osobitý styl a různou techniku tvorby a jsou to všechno velice příjemní lidé. Nechyběl ani tradiční 

přípitek s přítomnými autory. O hudební doprovod se také tradičně postaralo duo Milan Kašuba a Max 

Wittman mladší. Určitě stojí za to Prohlídku vystavených děl ve společenském centru MČ Brno-sever 

můžete navštívit do konce letošního roku (po-pá 9h-17h).        Did, foto Martin Maleček 

Kalendárium prosinec 
 

1.  1896 – narodil se maršál SSSR, sov. Vojenský činitel Georgij Konstantinovič ŽUKOV (+18. 6. 1974 

2.  1995 - IV. sjezd KSČM, Liberec 

1989 - klíčové jednání Busch - Gorbačov na Maltě 

1989 – ČSLA začala odzbrojovat jednotky Lidových milicí 

1805 – bitva tří císařů u Slavkova 

4. 4.- 5. 12. 1999 - V. sjezd KSČM - Žďár nad Sázavou 

4.- 8. 12. 1962 - XII. sjezd KSČ 

7.  1941 – útok Japonců na Pearl Harbor 

9.  1920 - byl Lidový dům v Praze násilně obsazen policií 

9. - 17. 12.1920 prosincová generální stávka, obsazení Lidového domu v Praze policií 

10. 1904 – narodil se Antonín Novotný, prezident ČSR a ČSSR (+ 28. 1. 1975) 

Mezinárodní den lidských práv 

1920 – v Praze v době prosincové generální stávky při demonstraci před parlamentem zastřelili 

četníci dělníka Jana Luldu a více než demonstrantů těžce zranili. 

11.  1941 – Německo vyhlásilo válku USA 

12.  1943 - uzavření smlouvy o přátelství, vzájemné pomoci a poválečné spolupráci mezi ČSR a SSSR 

12. - 13. 12. 1992 - II. sjezd KSČM, Kladno 

13.  1981 - výjimečný stav v Polsku 

14.  1920 – při protestní demonstraci v Mostě zastřelili četníci devět dělníků a 26 těžce zranili. 

1935 - abdikace presidenta Tomáše Garrigua Masaryka 

1945 – schválená směrnice z Postupimi o odsunu Němců z ČSR 

17. 1920 - při demonstraci v obci Vráble byli zastřeleni tři stávkující a postřeleno jedno dítě. Přes dvacet  

stávkujících bylo zraněno. 

18.  1935 - Edvard Beneš zvolen presidentem ČSR 

19.  1884 – narodil se Antonín Zápotocký, prezident ČSR (+ 13. 11. 1957) 
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1959 - podepsána smlouva o stavbě ropovodu Družba (SSSR-PLR-MLR-ČSR-NDR) 

21.  1929 - první parlamentní řeč Klementa Gottwalda 

1879 – narodil se generalissimus Josif Vissarionovič STALIN (+ 5. 3. 1953) 

21. 12. 1967 a 3. -5. 1. 1968 - plenární zasedání ÚV KSČ - Novotný nahrazen ve funkci 1. tajemníka 

Dubčekem 

23 . 2013 – zemřel Michail Timofejevič KALAŠNIKOV, sovětský konstruktér zbraní (* 10. 11. 1919) 

24.  Štědrý den 

24. - 26. 12. 1890 - II. sjezd ČSSD 

25.  1. svátek vánoční - Boží hod vánoční 

1989 - krvavý převrat v Rumunsku 

26 . 2. svátek vánoční 

1963 zemřel Josef Juran 

27.  1904 – narodil se Ladislav Novomeský 

28.  1989 - Alexander Dubček zvolen předsedou FS ČSSR 

1897 – narodil se sovětský vojevůdce, maršál SSSR Ivan Štěpánovič KONĚV, velel mimo jiné 

pražské operaci (+ 21. 5. 1973) 

29.  1989 - Václav Havel zvolen prezidentem republiky 

30.  1922 spojením Ruska, Ukrajiny, Běloruska a Zakavkazska vznikl SSSR 

31.  1991 zanikl SSSR 

 

Naši prosincoví jubilanti 
 

V posledním měsíci roku oslaví svá životní jubilea tyto členky a členové naší MěO: 
 

Pavel BŘEZA, Jarmila FRONCOVÁ, Josef HRADIL, Boris LUPTÁK, František MANDELÍK, 

Marta MERTOVÁ, Jaroslav SVOBODA, Zdeněk ŠIMEK, Jitka ŠŤASTNÁ a Jana VAISHAROVÁ 
 

Jubilantům blahopřejeme, děkujeme za práci pro stranu a sociálně spravedlivější společnost a 

do dalších let života přejeme zdraví a pohodu!   

ZO a MěV KSČM, LKŽ DOBROMYSL a redakce ECHO.          did 

 

 

Městský výbor KSČM v Brně ve spolupráci s IČL, KSV a KČP Brno  
 

pořádá pravidelný diskusní čtvrtek, který se uskuteční v budově 

MěV KSČM Brno, Křenová 67 od 16 hodin 18. prosince 2025 

 na téma 
 

Mimořádný sjezd KSČM k trestnímu zrovnoprávnění fašismu a komunismu 

za účasti 1. místopředsedy ÚV KSČM s. Petra Šimůnka 

 

 k účasti zve MěV  KSČM v Brně ve spolupráci s IČL, KSV a KČP Brno 

 
Jak vyjde Echo v roce 2026 

Číslo 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

vyjde 6. 1. 3. 2. 3. 3. 14. 4. 5. 5. 2. 6. 8. 9. 6. 10. 3. 11. 8. 12. 

uzávěrka 19.12. 23. 1. 20. 2. 27. 3. 24. 4. 22. 5. 28. 8. 25. 9. 23.10. 27. 11. 
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